

Posudek vedoucí práce

Kateřina Jiřičná

Mezinárodní klimatické právo

Diplomová práce předkládaná k obhajobě je zaměřena na téma mezinárodního klimatického práva. Téma považuji za velmi aktuální a vhodné ke zkoumání.

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autorky zpracována v rozsahu 228 807 znaků. Práce je rozdělena na úvod, závěr a pět částí, její členění je logické a přehledné. Po jazykové, grafické a stylistické stránce je práce zpracována na standardní úrovni.

Autorka ke zkoumání jí zvoleného tématu přistupuje logicky a uceleně, první dvě části téma z různých pohledů uvádějí a další tři části se zabývají právními aspekty. První část se věnuje vědeckým základům klimatické změny, ve druhé části se autorka zabývá přístupy k problematice změny klimatu a jejího řešení na základě tří aspektů (ekologického, etického a ekonomického). Třetí část se zaměřuje na vysvětlení základů mezinárodního klimatického práva a části čtvrtá a pátá se pak podrobně věnují jeho vývoji, přičemž tento vývoj je nahlížen především skrze právní dokumenty z oblasti mezinárodního práva. Za dělicí bod mezi čtvrtou a pátou částí si autorka podle mého názoru vhodně zvolila Pařížskou dohodu. Část čtvrtá se tak zabývá vývojem mezinárodního klimatického práva před přijetím Pařížské dohody, přičemž pozornost je věnována zejména Rámcové úmluvě OSN o změně klimatu a Kjótskému protokolu. V části páté se pak autorka zabývá vývojem mezinárodního klimatického práva po přijetí Pařížské dohody a Pařížskou dohodou samotnou.

Diplomová práce je zpracována na základě dostatečného množství zdrojů, autorka pracovala také se zdroji zahraničními, což je pro toto téma významné, a prokázala schopnost samostatné tvůrčí vědecké práce. Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm výborně. Pro účely ústní obhajoby doporučuji zaměřit se na následující otázky:

1. Projevuje se problematika klimatické změny i v některých jiných mezinárodních úmluvách než těch přímo zaměřených na ochranu klimatu? Jaký v tomto směru případně očekáváte vývoj?

2. V návaznosti na Pařížskou dohodu, jakým způsobem je právně upravena otázka klimatické změny v Evropské unii?

V Praze dne 14. 12. 2023

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D.